



陇南：全力抢险保通保畅

新甘肃·甘肃日报记者 王煜宇

7月16日至17日,陇南境内突降暴雨,导致陇南公路事业发展中心管养的G212线、G247线、G345线、G316线、G567线、S206线、S222线、S332线等多处路段发生塌方、泥石流地质灾害,道路通行受阻。

水毁发生后,陇南公路事业发展中心连夜组织养护人员、抢险机械、应急物资,全力开展水毁抢险保通保畅工作,目前各地公路有序恢复通行,未造

成人员、车辆损伤。

——陇南市武都区角弓镇白草坝村附近的G212线兰重路K410+920—980路段遭遇强降雨,突发水毁泥石流灾害。据初步估算,泥石流体积高达3000余立方米,导致该路段交通完全中断,并造成2辆车辆及5名人员因道路受阻而滞留。面对这一突发情况,该段立即启动应急预案,迅速响应,立即调集6名专业人员、2辆抢险车辆及2台机械设备赶赴现场进行应急处置,至凌晨2时,共计清理塌方量500立方米。由于当时降雨

仍在持续,夜间作业环境复杂多变,决定于凌晨6时正式启动抢修工作,截至目前,该路段已恢复半幅通行。

——文县碧口境内国道212线K656+200—K656+300、K661+400及K669+100处路段发生山体塌方及泥石流灾害,道路通行受阻。水毁发生后,碧口公路段迅速进入防汛抢险紧急状态,立即采取措施,组织人员和装载机机械全力开展抢险保通工作。此次抢险共投入应急抢险人员10人次,道路巡查10人次,巡查车2

辆,装载机2辆,清理泥石流286立方米,塌方落石160立方米。

——康县公路段按照陇南公路事业发展中心应急指令,调配应急抢险人员、机械迅速组织开展道路抢通工作。以阳坝作业组为中心将应急抢险人员机械分三组,开展道路巡查和新增塌方泥石流的清理抢通工作。此次抢险,共投入人员41人、移动巡查车7辆、自卸车4辆、挖机1台、装载机3台、铅丝笼12个、片石24立方米、碎石60立方米,共清理塌方1420立方米、泥石流720立方米。

舟曲积极采取措施应对连续性降水天气

本报舟曲讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)7月16日7时至17日7时,舟曲县出现连续性降水天气,24小时累计降雨量最大站点达89.7毫米,1小时降雨量最大站点达20.4毫米。强降雨导致舟曲县拱坝、曲告纳、博峪3个乡镇13个村不同程度受灾,84户400名群众通过投亲靠友等方式提前得到转移安置,部分通村道路和房屋受损,无人员伤亡。

灾情发生后,舟曲县第一时间启动应急预案,组织应急、交通、住建、自然资源、水务等力量,全力开展道路抢险抢通、积水淤泥疏

浚、受灾房屋排危、基础设施抢修、灾情统计评估、重点部位排查除险等应急处置工作。截至目前,共调动电力、通讯等专业应急救援力量25人,调配救援设备17台,出动救援车辆25辆,组织干部群众880余人投入抢险救灾,受灾群众基本生活得到保障,生产生活秩序良好。

据悉,7月17日8时30分至7月18日8时30分,舟曲县仍有降雨过程,因气象因素致地质灾害发生的风险高。舟曲县将密切关注天气变化情况,及时采取应对措施,严密防范暴雨灾害。



陇南公路事业发展中心组织养护人员清理S222线泥石流。陇南公路事业发展中心供图

张伟在兰州新区和景泰县调研时强调 扎实推进乡村全面振兴 服务保障重大项目建设

本报讯(新甘肃·甘肃日报记者张富贵)7月15日至16日,省委常委、省委秘书长张伟在兰州新区和景泰县调研时强调,要深入学习贯彻习近平总书记对甘肃重要讲话重要指示精神,持续巩固拓展脱贫攻坚成果,扎实推进乡村全面振兴,强化重大项目服务保障,为全省经济社会高质量发展提供有力支撑。

张伟在兰州新区调研东金碳基新材料有限公司生产运营情况,在景泰县深入村镇社区、田间地头,调研了乡村振兴、高标准农田建设、盐碱地治理、生态及地质灾害避险搬迁、防汛抗旱等工作,看望慰问所结对的爱帮扶对象。他强调,要严格落实“四个不摘”要求,抓实抓细“一键报贫”机制,强化动态监测和精准帮扶,因地制宜发展壮大特色产业,牢牢守住不发生规模性返贫的底线。要学习借鉴“千万工程”经验,深化农村人居环境整治提升,加快建设和美丽乡村。要强化基层党组织功能,扎实开展党纪学习教育,纵深推进“三抓三促”行动,持续深化整治形式主义为基层减负。要统筹抓好防汛抗旱工作,最大限度降低灾害损失。要树牢“过紧日子”思想,兜牢兜实“三保”底线。要高效做好要素保障,地企合力推动重大项目建设和取得更大成效。

2024年“津陇共振兴”合作交流洽谈大会在武威举行

本报武威7月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者洪文泉 金奉乾)今天上午,2024年“津陇共振兴”合作交流洽谈大会在武威市举行。天津市人大常委会党组成员王小宁、甘肃省副省长雷思进出席会议并讲话。

多年来,天津市作为帮扶甘肃脱贫县最多、帮扶时间最长、帮扶成效最大的东部协作市,本着“宁可以自己苦一点,也要帮扶多一点”的赤诚,把甘肃的事当作自己的事,倾注真情实意,投入真金白银,为甘肃输送源源不断的“东部力量”,书写了感人至深的“山海深情”。在天津等兄弟省市的帮助下,甘肃拉架建构农业产业体系,形成以“牛羊菜果薯

药”六大特色产业为主导和区域特色农产品为补充的特色产业发展格局,优势特色产业质量、规模和效益快速增长;培育建设“甘味”省级农产品区域公用品牌,实现了产业发展、企业增效和农民增收的“三赢”局面;持续打造省级劳务品牌,促就业、惠民生、助发展的作用不断凸显。

作为津甘协作成效的重要展示平台,“津陇共振兴”合作交流洽谈大会已经连续成功举办5届,累计签约项目320个,合作总额达到670多亿元。本届大会上,双方签约112个项目,签约金额149.5亿元,涵盖新能源、新材料、石油化工、数字经济、特色产业等领域。

全省上半年交通运输经济运行调度会暨“三大高速公路新通道”建设推进会召开

本报兰州7月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者刘健)全省上半年交通运输经济运行调度会暨全省“三大高速公路新通道”建设推进会议今天在兰州召开。会议深入学习贯彻习近平总书记关于交通强国的重要论述,通报上半年全省交通运输经济运行和“三大高速公路新通道”工作进展情况,安排部署下半年重点任务。副省长王钧出席会议并讲话。

会议强调,要把思想和行动统一到党中央、国务院决策部署和省委、省政府的工作要求上来,聚焦交通投资、前期进度、深化改革、要素保障、质量安全等重点难点工作,勇于探索、敢于攻坚,推动交通建设大提速、交通网络大畅通、交通能力大升级。要强化运行调度机制、项目协调推进机制、部门协同配合机制、督查亮牌激励机制,靠实项目建设市州主体责任,在狠抓工作落实上提质增效。要强化安全预防预防,严防防范因自然灾害引发的生产安全事故。要深入实施“三大高速公路新通道”项目建设,为中国式现代化甘肃实践贡献交通力量。

会议指出,上半年,全省交通运输系统锚定“西北争第一,全国创一流”目标,运输服务保障高效,“三大高速公路新通道”建设开局起步良好,交通运输固定资产投资实现了“双过半”。

“走进甘南”——《中国梦·亲历》甘肃纪录片制播联盟年会举办

本报甘南7月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者蔡文正)今天上午,“走进甘南”——《中国梦·亲历》甘肃纪录片制播联盟第七周年会在合作市举办。

制播联盟广大纪录片工作者深入生活、扎根人民,努力登高原、攀高峰,推出了一批有分量、有特色、有影响力的优秀纪录片作品。《甘肃扶贫进行时》《西北孔道》《交响丝路》等多部作品获甘肃省第九届、第十届敦煌文艺奖(广播电视类);《莫高窟与吴哥窟的对话》《敦煌宝藏》等多部作品获中国纪录片奖、“星光奖”提名奖、中国广播电视大奖等。

本次年会由甘肃省广播电视局指导,甘肃省广播电视协会主办,甘南州融媒体中心承办,旨在展播甘肃优秀纪录片,交流分享纪录片制作经验,推动全省纪录片事业高质量发展。

过去五年,甘肃纪录片制

省属企业超额完成“双过半”目标任务

(接1版) 甘肃水投集团与中国铁建、江西三川、中铁工业等央企和上市公司进行战略合作,布局管道设计制造、物联网智能水表组装等多个领域,打造全省水利水电工程行业“链主”。

川机场综合交通枢纽环线铁路于6月底正式建成。

甘肃铁投集团完成控股参股的省列重大铁路项目建设投资93.05亿元,完成年计划的51%,同比增长12%。兰州至张掖高铁中川机场至武威段建成投运,中

省政府国资委有关负责人表示,下半年,全省国资国企将坚定不移聚焦主责主业提升发展能力,不断增强企业核心竞争力和核心功能,坚持以龙头企业引领产业集群发展,在培育壮大战略性新兴产业、科技创新上持续用力,力争实现全年目标任务,为推进中国式现代化甘肃实践贡献力量。

(接1版) “我会尽全力帮你筹集资金,确保大家同步住进新家。”马建华每到一户,都会在笔记本上详细记录群众的诉求和困难,寻找解决方法,对账销号,不让“小问题”变“大问题”。

马建华说,群众满意就是对我们工作的最大认可。

近期,雨天不断,影响了新房建设进度。村里的干部帮群众割麦子、粉刷墙面、集中采购建材,抢时间、抢进度,争取早点让群众搬进新房。

在村民何五妹家,3名青年村干部忙前忙后,给施工人员进行下手,这让何五妹有说不出的感谢:“党和政府在重建新房给了资金支持,村干部又辛勤付出,真是老百姓的贴心人。”

我省2024年高考本科批B、C段招生录取工作顺利进行

本报兰州7月17日讯(新甘肃·甘肃日报记者苏家英)记者今天从省教育考试院了解到,我省2024年高考本科批B段录取时间为7月18日,本科批C段录取时间为7月19日至21日。目前,本科批C段已经完成三次模拟投档。

本科批B段包括高校专项、高水平运动队招生计划。本科批C段包括普通类、定向、民族班、预科、民语及对等培养、中职升学、国家专项、地方专项、建档立卡专项(原精准扶贫专项)、革命老区专项、民族专项等招生计划。

本科批B段设置1个院校专业组志愿,设置6个专业选项和1个服从专业调剂选项;如未完成招生计划,实施两次征集志愿。

为降低院校退档风险,提高我省考生的录取率,在本科批C段正式投档前,省教育考试院将根据院校招生计划进行三次模拟投档。第一次模拟投档时间为7月15日,省教育考试院按院校提交的投档比例,从高分到低分排序向各招生院校提供生源分布情况;各招生院校根据招生计划数,结合生源分布情况,

业调剂选项,不征集志愿。本科批C段实行平行志愿投档,设置45个院校专业组志愿,每个院校专业组志愿设置6个专业选项和1个服从专业调剂选项;如未完成招生计划,实施两次征集志愿。

向省教育考试院申请修改投档比例或调整计划数;省教育考试院将根据院校反馈的意见,调整投档比例或计划数进行第二次和第三次模拟投档。第二次模拟投档时间为7月16日,第三次模拟投档时间为7月17日。

据悉,模拟投档时,省教育考试院只向院校提供生源整体情况,不提供考生具体名单。省教育考试院将根据第三次模拟投档后各院校确定的最终计划数,正式投放考生电子档案。7月19日8时30分,本科批C段将开始录取,省教育考试院将第一时间公布院校投档最低分。

同时,完成生态环境分区管控成果动态更新。落实排污许可“一证式”管理要求,强化排污许可数据填报质量,从严审核发放排污许可证。加强生态环境执法,明确5项日常重点执法任务和17项专项执法行动,抽查监管对象69家,发现各类问题105个,督促整改85个,立案查处环境违法案件11件。受理各类环境信访56件,办结54件,办结率96%。对照第三轮中央生态环境保护督察反馈14项问题和生态环境部西北督察局移交生态环境问题线索,扎实推进问题整改。有效统筹产业转型、污染治理、生态保护,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

同时,完成生态环境分区管控成果动态更新。落实排污许可“一证式”管理要求,强化排污许可数据填报质量,从严审核发放排污许可证。加强生态环境执法,明确5项日常重点执法任务和17项专项执法行动,抽查监管对象69家,发现各类问题105个,督促整改85个,立案查处环境违法案件11件。受理各类环境信访56件,办结54件,办结率96%。对照第三轮中央生态环境保护督察反馈14项问题和生态环境部西北督察局移交生态环境问题线索,扎实推进问题整改。有效统筹产业转型、污染治理、生态保护,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

近日,工人在甘肃电投张掖发电公司2×1000MW燃煤发电机组扩建项目工地加紧施工。

新甘肃·甘肃日报通讯员 杨永伟

为“技能出海”积极贡献“民营力量”

英国大使馆在职业资格认证、国际学历认证、中英联合办学、技能人才“出海”等方面的合作项目及典型案例。兰州资源环境职业技术大学、兰州职业技术学院等省内职业院校以及省内人力资源公司代表,分别围绕职教融通、产教融合、校企整合、产业集聚、国际研学、资格认证、产业“出海”等方面的探索和成果作了交流。

人才培养、认证、输出为核心业务的产业园区。

兰州技能人才服务产业园于2023年年底正式挂牌,是兰州市在探索产业化推动人才培养、结构化优化人才供需方面作出的重要部署,是全省唯一以高技术

“希望以此此次座谈交流为契机,推动中英两国在技能人才教育、联合办学、资格认证、学历提升等方面的项目落地甘肃。”兰州技能人才服务产业园负责人表示,通过打通人才培养早实习实践,再到就业转化、岗位对接的“最后一公里”,推动技能人才服务领域的技术创新和产业迭代升级,全力为兰州乃至全省人才建设、职教产业领域深入合作、“技能出海”积极贡献“民营力量”。

通过设立技能人才培养培训联络站、技能大师流动工作站、技能人才用工单位联络站三个站点,搭建技能人才培养引进、招聘就业推荐、国际交流拓展、政企合作等平台,为人才供需双方提供一站式服务,最终实现以就业为导向的“技能培训+实践实训+技能评价+输出就业”的链条型服务,以强有力的技能人才支撑助力兰州乃至全省经济高质量发展。截至目前,兰州技能人才服务产业园已与9家院校、178家用人单位、5家第三方服务机构、8家社会团体和行业协会有等签约。

武威多措并举推动生态环境持续改善

武威市把生态环境保护摆在突出位置,强化综合治理、系统治理、源头治理,打好污染防治攻坚战,培育发展绿色环保产业,做好重大项目环评服务,全市生态环境明显改善。

武威市扎实推进大气污染防治工作,持续提升环境空气质量,截至6月30日,凉州区大气环境质量优良率75.3%,同比增加5.7个百分点。统筹推进“水资源、水环境、水生态”系统治理,1至5月,全市9个国控、省控地表水断面水质全部在Ⅱ类及以上,9个县级以上集中式饮用水水源地水质均在Ⅲ类及以上,水质优良率100%。加强土壤污染源头防控,全市无受污染耕地,土壤环境质量总体稳定。

同时,完成生态环境分区管控成果动态更新。落实排污许可“一证式”管理要求,强化排污许可数据填报质量,从严审核发放排污许可证。加强生态环境执法,明确5项日常重点执法任务和17项专项执法行动,抽查监管对象69家,发现各类问题105个,督促整改85个,立案查处环境违法案件11件。受理各类环境信访56件,办结54件,办结率96%。对照第三轮中央生态环境保护督察反馈14项问题和生态环境部西北督察局移交生态环境问题线索,扎实推进问题整改。有效统筹产业转型、污染治理、生态保护,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

同时,完成生态环境分区管控成果动态更新。落实排污许可“一证式”管理要求,强化排污许可数据填报质量,从严审核发放排污许可证。加强生态环境执法,明确5项日常重点执法任务和17项专项执法行动,抽查监管对象69家,发现各类问题105个,督促整改85个,立案查处环境违法案件11件。受理各类环境信访56件,办结54件,办结率96%。对照第三轮中央生态环境保护督察反馈14项问题和生态环境部西北督察局移交生态环境问题线索,扎实推进问题整改。有效统筹产业转型、污染治理、生态保护,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。

同时,完成生态环境分区管控成果动态更新。落实排污许可“一证式”管理要求,强化排污许可数据填报质量,从严审核发放排污许可证。加强生态环境执法,明确5项日常重点执法任务和17项专项执法行动,抽查监管对象69家,发现各类问题105个,督促整改85个,立案查处环境违法案件11件。受理各类环境信访56件,办结54件,办结率96%。对照第三轮中央生态环境保护督察反馈14项问题和生态环境部西北督察局移交生态环境问题线索,扎实推进问题整改。有效统筹产业转型、污染治理、生态保护,协同推进降碳、减污、扩绿、增长,不断提升生态环境治理体系和治理能力现代化水平。